

高岭脱贫记： 一个贫困村的“三级跳”

砥砺奋进的5年

—精准扶贫驻村调研—

吉林省延边朝鲜族自治州和龙市南坪镇高岭村，2015年时还是一个有80多户贫困户的典型贫困山村。两年来，这个村不仅实现了整村脱贫，还有了产业支撑。昔日的穷乡僻壤经历了喜人的“三级跳”，成为远近闻名的脱贫样板村。

“跳”出危旧房

从和龙市出发，沿着蜿蜒的山路崎岖前行，一座清新整洁的村落跃入眼帘。典型的朝鲜族样式砖瓦房整齐排列，宽阔的水泥路连接家家户户，村部前的广场上，篮球场、小舞台、健身器械一应俱全。重重山岭间，高岭村给人柳暗花明的惊艳之感。

记者在村民孙立霞家中看到，50多平方米的房子内陈设整洁，客厅、厨房和起居室布局合理，卫生间内装上了电热水器和抽水马桶。孙立霞告诉记者，去年，她和100多户村民一起住上了新房子，自己没花一分钱。“这样事儿以前想都不敢想。”

看着整洁美观的村容，记者很难将眼前的一切同资料老照片上的高岭村联系在一起。以前，70%的贫困户住在破旧的土坯房里，夏天漏雨冬天漏风。本就贫困的日子，在这样的房子里愈发难过。

去年，和龙市把高岭村纳入易地搬迁扶贫试点，把原来的12个屯整合为2个屯，在山谷中统一新建100多

栋特色民居，并同步建设了水泥路、供水系统、太阳能路灯、运动场和文体器材等配套设施。

和龙市国税局驻村书记金昌权说，为了让贫困村民搬进新居后生活能有保障，驻村扶贫干部和吉林省委办公厅帮扶工作组帮村里联系了光伏项目，在贫困户房顶上安装了光伏太阳能发电板。每年每户卖入电网能收入几千元，完全可以覆盖平日用电的费用。村民从此告别了烧柴取暖。

“跳”出贫困线

住进了新房子，村民们脱贫致富的路也越走越宽。

高岭村村民致贫的原因，很大程度上是缺乏自有耕地和劳动力。以往，贫困户基本靠养牛为生。一家一户散养的方式不成规模，每每都被牛贩子压低价格，卖牛收入仅够勉强维持生活。

“扶贫不能只注重眼下收益，在贫困户赖以生存的谋生手段上创新，为他们的产品找到销路才是工作重点。”吉林省省委办公厅专职督察员、帮扶工作小组办公室主任张滨说。

工作组进驻后，不仅帮村里成立了养牛合作社，还瞄准了产业化养牛的新方向，把延边畜牧开发集团引进村里。企业与合作社对接，帮助合作社提高牛的选育、养殖质量，以高于市场价长期收购高岭村民的存量牛，并将在高岭村联合设立养牛育种基地。

“黄牛的销路解决了，养牛会增收，我们的生活更有盼头了。”村民高传锡说。

如今的高岭，不仅牛养得风生水起，而且发展了养貂、养驴等产业项目。记者在貂园养殖基地看到，新的养殖馆舍正在紧张建设中，等秋天新馆落成后，养殖规模将再翻一番以上，届时将为高岭和周边村屯提供更多工作岗位。如今的貂园一派生机勃勃的景象，首批引进的1.5万只种貂，已产下近5万只小貂。如果发展顺利，高岭貂园很快将成为东北乃至国内屈指可数的貂类繁殖基地。

产业发展得红红火火，贫困村民们从中获益。村里把部分扶贫资金入股参与产业项目建设，使贫困村民每年都有固定分红。2016年，高岭村在养貂、养驴项目上共获得50多万元分红。仅靠分红，不少村民就已经跳过了贫困线。

2015年，高岭村贫困户人均纯收入2528元，贫困发生率达28%。2016年，高岭村实现整村脱贫，贫困户人均纯收入已升至4800元。

产业发展起来了，村民的收入提高了，驻村扶贫干部们却累瘦了一大圈。一年多以来，帮扶工作组的9位成员平均每人驻村超189天，总共行进23400多公里路程。几乎每位扶贫干部都曾经病倒、累倒在扶贫工作中心……吉林省省委办公厅帮扶工作组员、驻村第一书记刘东明说，村里没有多余的劳动力，扶贫干部必须事事自己动手，为村里办实事、办好事。

这一切，村里的群众们都看在眼里，记在心上。驻村扶贫干部、南坪镇纪检书记周英亮回忆，貂园刚开张时，冬天迎来进口的1.5万只种貂，村里的男女老少几乎都来帮着卸车，热闹的场面感人至深。“大家心往一处想，劲往一处使，就是要让高岭村彻底跳出贫困线。”

“跳”出大山沟

边陲山村高岭物产丰富，野菜、玉米、大豆、水稻和木耳等质量上乘。但是因为地处大山深处，这里的丰富物产却鲜为人知。久而久之，村里的年轻人都到山外去闯荡，这里成了名副其实的“空心村”。虽然脱贫了，但是没有年轻人做“后勤”，让村民和驻村村干部很苦恼。

张滨根据一年多来在高岭村的调研分析认为，当地风光资源优异、山里物产丰富，如何运用现有的人力物力，把这些资源盘活，吸引年轻人归来，让高岭可以自己“造血”，是帮扶的重点工作。

“发展产业的同时，发展乡村旅游，让高岭的优势发挥出来，让品牌带动产业，让产业吸引年轻人返乡。”驻村干部们研究后决定，要用开放的思路解决高岭村的后顾之忧。

“把家乡建设的更加美丽，条件越来越好，年轻人自然愿意回到家乡。”全国三八红旗手、高岭牛园负责人吕爱辉说。

最近，村里成立了旅游公司，把外出打工的村民房屋租赁过来，让闲置的民房成为民宿，尝试“共享”经济。帮扶工作组和和龙市国税局的扶贫干部们与村民们一起，维修、整理民房，为每套民宿配置统一生活用品，并积极牵线搭桥，从山外引来了第一批客人……高岭乡村旅游开张了。

17600元，这是高岭村民旅游的第一笔收入。“不仅要运用现有优势资源，我们还将通过互联网，把高岭的品牌传播出去，力争打造全国知名的旅游品牌，让村民可以持续增收。”金昌权说。记者高亢 刘硕

(新华社长春6月7日电)

洞穿未来的“超级天眼”

砥砺奋进的5年

—重大工程巡礼—

被誉为“天眼”的国家重大科技基础设施500米口径球面射电望远镜2016年9月25日落成启用。经过8个多月的前期调试，近日启动试观测，进入边观测边调试的关键阶段。

国外可参考的大口径望远镜，一般需要3年左右调试。“天眼”采用主动反射面板，控制参数更为复杂。中科院国家天文台的工作团队昼夜无休，为的是在最短时间内完成调试，尽快发挥其科研能力。

古有十年磨一剑，今有二十年“铸天眼”。“天眼”的研制和建设，饱含着中国人对探索宇宙新知的向往。它由中国天文学家于1994年提出构想，经过13年预研究，2007年7月立项，2011年3月开工，历时5年半建设完成。关键技术无先例可循，关键材料急需攻关、核心技术遭遇封锁……从预研到建成的22年时间里，我国老中青三代科技工作者克服了不可想象的困难。

2010年8月，在“天眼”工程开工前夕，团队接到哈尔滨工业大学传来的消息，前期做的所有索网实验全都失败了。“国内顶级的应用于斜拉桥上的钢索，标准强度是200兆帕、抗200万次弯曲，用在‘天眼’实验上都断了。”馈源支撑系统总工程师孙才红说，按设计要求，“天眼”需要强度为500兆帕、抗200万次弯曲的钢索，这意味着把材料工艺提高到国际水平的2.5倍。

当时负责索网疲劳问题的是刚到天文台工作不久的博士生姜鹏，他立下“军令状”，扎根合作研究的公司一线，经过一年半的艰苦技术攻关，完成了索网变位策略优化及疲劳性能评估工作，降低了索网的变位应力幅，最终生产出满足要求的钢索。

美国阿雷西博望远镜的馈源平台重达1000吨，几乎等于用固定轨道把平台架设在半空，这样的设计有利于馈源的定位，却缩小了观测角度。

经过密集的科研攻关，“天眼”最终创新

性采取轻型索支撑馈源平台方案，把馈源平台减重到30吨，覆盖天顶角是美国望远镜的两倍，并通过并联机器人二级调整，最终在降低成本的同时，实现毫米级高精度定位。

国家天文台台长严俊说，“天眼”项目由最初不到5人的研究小组发展到上百人团队，凝聚了国内100多家参建单位的力量，在口径、灵敏度、分辨率、巡星速度等关键指标上超越国外同类望远镜，实现了大科学工程由跟踪模仿到集成创新的跨越。

此前，100米口径的德国波恩望远镜号称“地面最大的机器”，305米口径的美国阿雷西博望远镜被评为人类20世纪10大工程之首。面向21世纪的中国“超级天眼”不仅更大而且更强，综合性能提高约十倍。

据国家天文台射电天文研究部首席科学家、“千人计划”专家李菂透露，“天眼”的首批观测目标锁定在直径10万光年的银河系边缘，那里已经是普通射电望远镜无法企及的地方，而“天眼”将来能瞄到的是河外星系甚至宇宙边缘。

射电望远镜诞生至今，人类发现约2500颗脉冲星，它们全部位于银河系内。“天眼”超强的灵敏度使它具备超强的发现力：发现的脉冲星数量有望翻倍，发现气体星系有望在过去的基础上提高10倍，有望发现新的星际分子……

严俊表示，“天眼”在获得天体超精细结构、搜索可能的星际通讯信号、测量近地天体轨道等方面都有优势，从脉冲星中遴选出脉冲信号稳定的毫秒脉冲星，将来有望应用于导航。

宇宙从哪里来，又将到哪里去？二十世纪后半叶，射电天文学方兴未艾，接连涌现类星体、脉冲星、星际分子和微波背景辐射四大天文发现。这些发现看上去高深而遥远，却在某些方面“洞悉”了未来。射电天文学家在研究中的副产品WLAN技术，成了今天每个人生活都离不开的WIFI技术的前身。

回溯原初宇宙，这是科学家们研制建造“天眼”的原动力，也是他们的终极目标。离原初最近，才可能离未来最近。从这个意义上说，洞穿未来的“超级天眼”是我国在科学前沿实现重大原创突破、加快创新驱动发展的利器，为更多人投身科学事业奠定了基础。

记者齐健（新华社贵阳6月7日电）

广告

国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号：QY201706HN0045；QY201706HN0046
受委托，按现状公开挂牌转让以下资产：1、琼A83733等8辆车，厂牌分别为别克、本田雅阁、福特福克斯等，挂牌价格为13000元到36224元不等。2、一套五件套双用茶台，挂牌价格为2500元。公告期：2017年6月8日至2017年6月21日。详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncq.cn>)查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口 电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：0898-66558038(黄小姐)、0898-66558023(徐女士)。

海南产权交易所
2017年6月8日

海口西海岸房地产项目公开选聘**电梯招标代理机构公告**

一、因业务发展需要，我单位开发的房地产

项目公开选聘电梯招标代理服务机构，有意者请来电联系报名。

二、报名时间：2017年6月9日~16日

联系人：董小姐 0898-66810879

海口市龙华区人民法院公告

(2016)琼0106执恢178号

本院立案恢复执行的申请执行人杨国强与被执行人海南国行担保投资有限公司等借款合同纠纷一案，本院于2015年2月28日以(2013)龙执字第5259-2号民事裁定书查封了担保人海南正盛房地产开发有限公司名下位于海口市白龙乡下贤村万海大厦(玫瑰湾)2A、2E、2H、2J、2M、20号房。现本院拟依法对上述房产进行处置，如案外人对上述财产属有异议，或者案件当事人、利害关系人对执行有异议，自本公告发出之日起15日内向本院提出书面异议及相应证据材料，否则逾期本院将对上述财产依法予以处置。

特此公告

院长：钟文渊

二〇一七年六月五日

联系人：李法官 联系电话：66756879

海南省五指山市人民法院公告

(2017)琼9001执31号之二

本院在执行申请执行人王凤和与被执行人韩和仙、温彩芳、蔡少华、王亮、文绍琼、王萍、林子明、陈太彪、刘雄、李启胜、黄成武、谭宗旨、王茂燕、杨明良、周光雄、柳坚武、陈建国、陈子南、卢德泽、林先世、丰天晓、朱小强、李福明、温胜年、王一强、朱光孝、关林香等二十七户还原物纠纷一案中，于2017年4月10日向被执行人韩和仙等二十七户发出(2017)琼9001执31号、32号、33号、34号、35号、36号、37号、38号、39号、40号、41号、42号、43号、44号、45号、46号、47号、48号、49号、50号、51号、52号、53号、54号、55号、56号、57号执行通知书。责令被执行人韩和仙等二十七户自判决书生效之日起三个月内搬出所附属物品从五指山度假村第一村五层宿舍楼105房、106房、205房、206房、305房、306房、405房、406房、505房、506房、6层宿舍楼101房、102房、103房、201房、202房、203房、301房、302房、303房、401房、402房、403房、501房、502房、503房、601房、602房等房迁出，将上述房屋返还给申请执行人王凤和。但上述被执行人韩和仙等二十七户未履行。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条第一款、第二百五十二条的规定，责令被执行人韩和仙等二十七户在2017年7月2日前自行迁出房屋。到期仍不履行的，本院将依法于2017年7月6日上午九时三十分强制执行。特此公告

院长：薛蕃超 五指山市人民法院 二〇一七年六月一日

今日证券导报

SECURITIES

抢鲜读

地量后迎中阳 放量普涨

兜底“强心针” 市场全面转暖

(P02)

过去五年，海南银行业资产突破万亿，银行业金融机构达到11大类68家

海南银行业军团版图初成

(H02)

存款利率普遍上浮 理财收益持续上涨

算一算，你的钱袋子放哪赚更多？

(H03)

守护海南绿水青山

天汇能源的“清洁”发展

(H08)

买银行理财产品前，搜一搜、比一比，一对

“柜圆”：掌心上的“理财超市”

(H12)

如有关人员对上述三家公司的股权归属有任何异议的，请持相关材料于2017年6月12日前向本单位申报。

地址：海南省海口市琼山区府路140号军宏酒店3号楼

联系人：陈晨 电话：0898-66105828

海南康泰旅游股份有限公司

2017年6月8日

公 告

海南康泰旅游股份有限公司(原名：海南热岛旅行社有限公司)及子公司海南同行天下旅行社有限公司、三亚程泰旅行社有限公司拟对公司历史上的股权情况进行统计确认，

招标公告

招标人：昌江黎族自治县农村信用合作联社

招标项目：昌江黎族自治县农村信用合作联社叉河信用社网点装修。资格要求：必须是在海南省工商部门注册，具有独立法人资格的建筑、装修公司，且具有国家建设部门核发的建筑、装饰装修工程专业二级以上(含二级)资质。本次招标公告在海南省农村信用社联合社网上发布(详情请登录www.hainanbank.com.cn)

联系人：吴先生，电话：26651532

昌江黎族自治县农村信用合作联社

二〇一七年六月七日

招标公告

海口玉湾项目B栋外墙面装饰施工招标：请具有施工资质的单位携带相关证件于2017年6月15日前到我司报名。

联系人：林先生